

本市发布《若干措施》

支持留学回国人员来津创业

近日,本市发布《关于支持留学回国人员来津创业 服务新质生产力发展的若干措施》(以下简称《若干措施》),通过加大资金支持力度、推动孵化平台建设、举办标志性引才活动、营造良好发展环境等举措,为优秀留学回国人员来津创业提供全方位支持。

资金支持

在留学回国创业人员最关心的资金方面,《若干措施》提出,符合相关条件的,可享受最高30万元的个人创业担保贷款额度、最高400万元的小微企业创业担保贷款额度,给予遴选的潜力型企业30万元资金资助、初创型企业20万元资金资助,入选创业启动支持计划的项目还将获得最高100万元创业资金支持。

奖励补贴

优秀的创业载体能够在培育具有创新能力与国际竞争力的高新技术企业和海归企业家方面发挥重要

作用。《若干措施》提出,给予创业载体最高50万元年度奖励资助,给予博士后科研工作站一次性30万元建站补贴等,有力推动留学回国人员创业园、博士后科研工作站、各类创新联合体、综合服务机构等重点平台载体发展。

绿色通道

《若干措施》还提出,将通过组织海外人才招聘、“海外赤子津门行”“海河英才”创新创业大赛等标志性招才引智活动,开辟国家和本市重点人才项目、职称直接申报评价、政府特殊津贴表彰等项目申报绿色通道,提供出入境便利服务、发

放“海河英才”卡、落实社会保险待遇、设立留学回国创业人员档案专库等服务保障,让留学人员“有用武之地,无后顾之忧”。

市人社局副局长郑巴音表示:“《若干措施》的出台,是本市深入贯彻落实人才强市战略,持续深化人才发展体制机制改革,加快集聚更多优秀留学回国人员来津创业的又一重大创新举措,进一步丰富了留学回国人员创业支持政策体系,在鼓励留学人才发挥能力才干、帮助留创企业快速健康成长上发挥重要作用,将为天津发展新质生产力提供人才支撑。”

新报记者 张艳

上山下海 漫游津城

“城市漫游计划”主题文旅宣推活动将启动

随着2024中国文化旅游产业博览会的日益临近,一场深度挖掘与传播中国城市文旅魅力的“城市漫游计划”主题文旅宣传推广活动也即将在津城拉开大幕。

“城市漫游计划”主题视频,选取与天津有极致体验反差且极具当地代表性的文旅IP,以城市休闲、宝藏美食、人物生活、文化艺术、山野风光、非遗文创等不同类别的优质内容打开全新维度的文旅主题交互场景,充分利用主流媒体平台与集群式新媒体矩阵的强大影响力,以“上山下海 漫游津城 一核两翼 多点开花”为核心理念,通过不同视角的交融碰撞,全方位、多角度展现天津作为现代化大都市的独特魅力与深厚文化底蕴。

2024中国文化旅游产业博览会期间,由20多名全国广电媒体知名主持人、新媒体流量达人跨界合作组成的“城市

漫游计划”媒体文旅观察团将正式开启为期两天半时间的深度采风行程。观察团将在博览会现场、海河游船、文化中心、天塔、西岸相声会馆、西北角、西沽公园、五大道、津湾广场、古文化街、亲水平台、意式风情区等多个热门景点打卡、取材、拍摄,既是观察者,也是体验者,更客观也更主观地感受不一样的天津文旅风情。

活动将充分利用线上线下融合的传播优势,让媒体体验团带着全国的网友在生动的“云游”中感受天津的城市景观之美、人文精神之深、特色风物之魅、文化特点之独、本土乡情之浓、文旅体验之佳。

新报记者 王轶斐

机票酒店价格均有降幅

中秋拼假主打性价比

随着中秋节临近,旅游市场将再次迎来小高峰。携程最新发布2024年中秋假期旅游预测显示,今年中秋旅游市场虽不及暑期热闹,但依然展现出独特的魅力和潜力。特别是拼假旅游的流行,不仅为游客提供了高性价比的选择,还可一定程度上避开高峰期,成为今年中秋旅游的一大亮点。

天津地区,中秋来津游订单同比增长219%,主要客源地为北京、上海、唐山、济南、石家庄,而天津人中秋出行热门目的地是北京、上海、秦皇岛、成都、济南。天津的海河游船、泰达航母主题公园、天津方特欢乐世界、静园、张学良故居成为热门景区。

机票单程均价下降约25% 热门目的地酒店单价有降幅

与刚刚过去的暑期相比,今年中秋期间的旅游性价比较高。中秋假期境内机票单程含税均价约为770元,相比去年中秋及国庆前3日,价格下降约25%。旅游市场在中秋假期前后呈现明显小高峰,原因是一部分游客选择提前或延后错峰出行。有部分航线,提前一天出发单程机票价格最高可比假期首日出发便宜超30%。而延后假期,从假期第二日出发,甚至能节省近6成花费。

也有一部分游客选择“拼个大的”,通过请9月18至20日三天假,获得一个比国庆法定假日更长的8天假期,从目前来看,这三天国内多个热门目的地的酒店单价相较假期三天有较明显降幅,其中,苏州、海口、秦皇岛等地降幅均达到约20%。

旅客路上时间更少了 高铁出游半径约361公里

截至目前,中秋假期周边游订单占比近半,较上一个小长假端午假期更高。从全国维度来看,上海、北京、杭州、成都、苏州、广州、深圳、南京、重庆和青岛是中秋假期热门国内目的地。今年中秋酒店热度增长较快的目的地为张家口、伊犁、深圳、苏州和长春。这些城市凭借独特的自然风光和文化特色,吸引大量游客目光,成为新热点。

还有一个显著特征是游客们在路上花的时间更少了。目前预订中秋高铁出行的订单中,出游半径约为361公里,较去年中秋国庆假期前三日减少近30%,平均1个多小时左右就能到达目的地。

境内游多集中在周边短途,同省份酒店订单比例预计将达到50%以上,假期中仅住一天的酒店订单比例预计将超过80%。

中秋入境游热度依然不减。入境酒店的搜索热度较去年中秋同期增长近20%,显示出国际旅游市场的持续复苏。

新报记者 张珊珊

相关新闻

中国文旅产业博览会期间 “全球旅行者大会”将在津召开

2024中国文化旅游产业博览会将于本月在津举行。博览会期间,2024中国文化旅游产业博览会暨全球旅行者(天津)大会也将如期举行。

本次大会由中国文化旅游产业博览会组委会指导,携程集团和Tripadvisor(猫途鹰)主办,主题为“世界正津彩”,通过本次大会吸引海内外旅游博主共聚天津,同时发布京津冀三

地入境游协同发展成果、上线国际版天津旅游攻略、颁布2024十大中国入境游热点城市,通过一系列国际宣推把海外游客“引津来”,促进文化旅游的国际交流,促进中国文旅产业的迭代升级。

据悉,本届博览会将有国内知名市场化招展公司组织相关企业来津参展;携程、美团、同程等三大OTA以及华为等

头部企业在博览会上亮相。博览会期间,将组织全球旅行者大会,100位全球旅行达人将到访天津,大会将发布入境游最佳线路;预计15位外国驻华大使将参加本次展会,并出席开幕式。

新报记者 王轶斐

风雨过后 气温低迷 6日再迎降雨天气过程

进入9月,津城天气逐渐转为凉爽,昨日天空阴沉,全市最高气温在28℃左右,秋天的感觉越来越明显。

昨天傍晚到夜间,本市迎降雨。今天早晨至中午,有东北风4-5级阵风6级,北部地区3-4

级,预计今天下午风力逐渐减弱。根据最新气象信息,预计6日夜间,本市还将出现降雨天气,气象部门也将及时发布临近预报预警信息。

在这几日的风雨过后,预计5-8日,市区最低气温将降至20-

22℃之间,7日市区最高气温将降至26℃左右。

根据气象监测分析,今日上午阴转晴,下午晴间多云,微风,转东北风4-5级阵风6级,最高气温29℃,最低气温24℃。

新报记者 张珊珊